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DELSOMOGY
Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:
K(é«i érre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Mefyedévre 1 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
MÁRVÁRTH GYULA.

Sierkesstéség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcz* 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér.

Az ipartörvény revíziója.
Irts : teller! Mór.

Azzal a levéllel, a melyet Szteré- 
nyi államtitkár az ip&rteetületek orszá­
gos kongresszusához intézett, az ipar­
törvény revíziója uj stádiumba lépett. 
Eddig az államtitkár által tervezett nagy 
ipari kódex tárgyalása és vitatása kö­
rül folytak a csatározások, melyek so­
rompóba szólították a kis és nagy ipar, 
a szervezett és nem szervezett mun­
kások ezreit, a szociológusokat, a jo­
gászokat és az érdekeltség még szé­
lesebb és távolabbi rétegeit. Kern szén- 
ved kétséget, hogy valamennyi oldal­
ról erősen ostromolták az uj erődítési 
terveket és az építő nem tehet egye­
bet, mint hogy engedjen az oeromlók- 
nak. Visszavonta tehát az egész bás­
tyát és csak a felvonó hidat hagyta 
meg, mely a régi állapotból az újba 
átvezetni lesz hivatva. Más szóval az 
előttünk fekvő tervezet gyökeres átala­
kuláson fog keresztülmenni, alaposan 
lesoványodik, mielőtt uj formájában 
ismét megjelenik a magyar glóbuson.

Szterényi József mindenesetre na­
gyot és szépet akart. Nemcsak régi 
panaszokat akart javítani, hanem újat 
is akart teremteni, hogy a sociális tör­
vényhozás terén megelőzze az egész 
müveit külföldet. És ha javaslataink 
úgy nevezett szociális részei például 
valamely nagy ipar államban jelennek 
meg, bizonyára több méltánylással és 
elismeréssel fogadták vala ezeket, mint 
nálunk, a hol a gyáripari és munkás 
viszonyok mőg nem eléggé konszoli­
dáltak és nem eléggé kiiorotíak.

Marad tehát a régi keret, újabb 
javításokkal, kiegészítésekkel, toldással, 
foltozással. A képesítést egy kissé job­
ban kell megrendszabályoxni, az ipar 
oktatást fejlesztenni, az ipartestületeket 
javítani, általánosítani. Röviden: az uj 
ipar törvény majdnem kizárólag a ma­
gyar kézműipar körére és érdekeinek 
hathatósabb védelmére fog szorítkozni, 
a mi nem is baj, nem is hiba, mert 
ezek az érdekek egy negyed század óta 
tartó heves ostromban könyörögnek fi­
gyelembevételért. És az uj törvény tel­
jesíti hivatását, a kisipari termelés 
tökéletesítése és a kis ipari szervezet

A vén harangozó.
— A ,,Délaomogy“ eredeti tírcAja." —

Irta: La*pérth lén.

Ejnye, ejnye, Török Gerő bátyám uram, 
mit nem kell kelmédről hallanom ? — Hogy 
kiadta kezéből a dőbrösi öreg harang köte­
lét, azt, akit olyan nagyhiába kértem a vá- 
lott diákpajtásaiirraal, — de gondolom, tiz 
ér óta, mióta az eklézsia bizalmából állan­
dóan a kegyelmed gondozása alatt áll, hiá­
ba kérte azt minden kósza, semmirekellő 
oskolás gyerek — úgy a vasárnap délelőtti 
beharangozáskor, hát még ha valakinek az 
utolsót csönditette.

— No, no gyerekek, — mindjárt hátul 
kötöm a sarkatokat I — kongassátok csak 
azt a kisebbiket, ide ember kőll, ehhel nem

értetek, — mondta ki álhatatos következe­
tességgel mindig a szentenciát, a mi ellen 
tudtuk, nincs apelláció.

És nem elég, hogy most egyszerre o- 
lyan könnyen kiadta, hanem egyenest azért 
adta ki, hogy mindjárt először is saját ma­
ga fölött kongassanak vele hármat.... Na 
már, Gerő bácsi, tisztelet, becsület, de es 
nem volt okos cselekedet kegyelmedtől.

Ebadta I — aki Isaszegnól majdnem 
elfogott két német gyenerálist, Májland és 
Padova meg sajátkezüleg három taliánt a- 
kasztatott fel egy pomeráncsfára . . annak 
még sem kellett volna az előtt a zörgő* 
osonta főmarsall előtt ilyen hirtelen kapitu­
lálni. Hát nem érezte, hogy megeet puska­
porszag van a levegőben f

, . . De hiszen leckéztethetem éa jó 
Török' Gerőt, ha már hármat konditottak ősz

javítása által védelmet nyújt egyrészt 
a kontárok és a tisztességtelen ver­
seny ellen, másrészt ha ezek révén a 
fogyasztó közönség érdekeit is megvé­
delmezi.

Szociális téren még nagy a for­
rongás, a munkaadók csak most kez­
denek szervezkedni. Küzdjék ki előbb 
az eliö harcokat, élesítsék a fegyvere­
ket, gyarapítsák hatalmi eszközeiket 
és azután jöjjön segítségünkre a tör­
vényhozás, mely könnyebben fog bol­
dogulni, ha már gyakorlati tapaszta­
latokra alapítja közhasznú intézkedé­
seit. E szempontból tehát örvendetes 
az etéren beállott és föntebb jelzett 
fordulat, mert még nem korszakot al­
kotó szociális munkára van szüksé­
günk, hanem elsősorban a kis ipar 
rég mutogatott és itt-oít elmérgesedett 
sebeinek az orvoslására. Est a mun­
kát gyórsitani kell, a másikat pedig 
érlelni, mert ennek csak érlelő meg­
fontolás után lehet sorát ejteni.

— Vármegyei közgyűlés. Somogyvár- 
megye tőrvényhatóeága ez évben első évne­
gyed! rendes kőegyülését február hó 1-én 
délelőtt 9 órakor tartja a vármegyei eeékháa 
nagytermében,

feje fölött, ha el bucsuetatta a tiszteletei, 
amint hogy tegnapelőtt délután négy órakor 
meg is cselekedte és ha már elsiratta., no 
est legfölebb a csípős északi szél tette meg 
a mely a Bakonyból jövet éppen akkor vet­
te útját a döbrőei temetőn keresztül..

Pedig valakinek de meg kellett volaa 
siratni a vén harangozó!....

Török Erzsi kisasszony, te vagy az a 
valaki I Neked kellett volna megsiratni a vén 
harangozó!.

Ott kellett volna keservesen zokognod 
a dőbrösi kis temetőben tegnapelőtt délután 
négy órakor, mikor a fagyos, nehéz görön­
gyök dübörögve szakadtak a koporsójára . . 
Mert tudod-e ki fekszik abban a koporsó­
ban f

Az édesapád fekszik ott, Erzsi, a jó

Farsangi újdonságok! himzett ésTttörtTatísztokban.
Sima Srertadirr, JCrystalir? és Jorpslin kelmék!

DEUTSCH DAVID FIA
divatházában SZIGETVÁR.Maradékok minden árban

y
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Közgyűlés a városházán.
— Saját tudósítónktól. —

A képviselőtestület csütörtökön délután 
tartott közgyűlésén, melyen Walde Lajos bí­
ró elnökölt, — napirend előtt bejelentetett, 
hogy az üresedésben levő községi orvosi ál­
lásra a főszolgabíró által Dr, Szabó István 
helyettesittetett. — Továbbá, hogy a képvi­
selőtestületben, miután Kollárovits István 
helyettes bírónak, Somogyrári Antal pedig 
esküdtnek választattak, ezek helyébe Had­
nagy István és Gyenis Lajos póttagok, mig 
Oscsodál János, Fuchs Zsigmond virilis kép­
viselők helyébe, akik közül előbbi választott 
képviselő, utóbbi pedig esküdt lett, Dr, Új­
házi Hugó és Deutsch Aladár a legtöbb adót 
fizetők közül hivattak be. Rechnitzer SAn­
dorn* virilis képviselő pedig képviseletével 
dr. Kriszt Bélát bizta meg.

Ugyancsak aapirend előtt dr. Raksányi 
Árpád elhalálozása lelett a kópviselőtestllet 
fájdalmának és i észvétének adott kifejezést ] 
s erről a gyászoló özvegyet jegyzőkönyvi 
kivonatban értesíteni rendelte.

Rendes tárgyak voltak.
A kövezeivámsiöuéii engedély meg­

hosszabbítása, melyre nézve egyhangúlag 
határozatba ment, hogy annak további 5 év­
re való megújítását a község kérelmezni fog­
ja. A vámdijtőtelek az eddigi módon lettek 
megállapítva.

A községi orvos lakbére többek hoz­
zászólása után az elöljáróság javaslatához 
képest 600 koronában lett megállapítva s 
ugyancsak szabályozva lett a községi orvos 
látogatási dija is.

Az 1907 évi számadás egy tételére vo­
natkozó nehézményre, a képviselőtestület 
elhatározta, hogy ezen kiadást elfogadja és 
jóváhagyja. (Ez a próbavágás ráfizetése volt.) .

A hördójelző vidéki utazásának napi­
dija 8 koronára lett felemelve. — A piaci 
mérési dijak az elöljáróság javaslata szerint 
lettek megállapítva.

A Rózsa utcának köreimére egy lámpa 
felállítását is elrendelték.

Végül illetőségi, települési és apróbb 
ügyek tárgyalásával ért véget a közgyűlés.

HÍREK-

Téli l$ép.
Borong a nap, közéig az alkony.
Bús asszony üi az utcasarkon, 
Irgalmat esdve, könyben ázva 
Tekint a sürgő sokaságra.

Keblére, mig gyász, gondok nyomjak, 
óva szorítja kis porontyát 
Mintha félne, a sors haragja 
Nehogy még azt is elragadja.

És a kis, gyönge jószág enyhén 
Alszik ott édes anyja köblén,
Simulva annak hő szivéhez :
A téli fagyból mit sem érez.

S az emberek, kik arra mennek, 
Durván kavarják fel a csendet,
Egy sem törődik, hogy a lárma 
Zaján fölébred a ki* árva,

Pedig az Isten ellen tesz, ki 
Azt a gyermeket felébreszti 1 
Ki tudja, mig a sírig bolygóit,
Lesz még valaha ilyen boldog ?

Mert múlnak majd a gyermekévek. 
Jönni fog majd a férfi élet,
S mitől az anyja most úgy reszket, 
Nyomor, hideg akkor is lesznek.

De a kebel mely melengette, 
Maroknyi porrá lesz majd esve, 
Melyre a búból, fájdalomból 
Vissza többé hiába gondol,

Mint a vándor, ki télidében 
Vesződik gyilkos hótnazőbon,
S meleg tavaszra gondol vissza,
Moly végen el van már viritvu !

Jakab Öd&n.

— A honvédség jubileuma. Az idén vau 
, negyvenedik esztendője annak, hogy a hon­
védség mai szervezetének alapját megállapí­
tották. Illetékes helyről jelentik, hogy a ju­
bileumot október 31-én az egész honvédség 
jelenlétében meg fogják ünnepelni.

— A somogyi anyakönyvek felügyelője.
I A belügyminiszter a somogymegyei állami 
anyakönyvok 1909. évi felügyeletével Jeszendh 
István báró belügyminiszteri fogalmazót biz­
ta meg.

— Igazságügyi kinevezés. Az igazság­
ügyminiszter Csorba Kde kaposvári törvény­
széki jegyzőt u kaposvári ügyészséghez al- 
ügyósssé aevezte ki.

— Meghívó. A szigetvári ,Kath. Le­
gény-Egylet ma vasárnap saját helyiségében

------■U«ka»A/lAlt lAlAtr... — .Úgy UUB wy VOVI ► JCVVVÄVS4 j V
Társasestélyt rendez. Beléptidij tagoknak 4U 
fillér. Kein tagoknak 60 fillér Kezdete este 
8 órakor.

— A mulatság vége. Vígan voltak ked­
den délután a barcsi Hagymási-fóle vendég­
lőben Pécher János, Herceg Hódi és Lémau 
Mátyás, kik alaposan be is rúgtak. Ekkor má­
moros fővel Herczeg Hódi Lémaut a szék­
ről lerántotta, mire az hányát esett. Lémen 
erre feldühödött és torkon ragadván Horcze- 
get pipájával tejbe verte s mikor a pipa 
elörött, pipaszárral vertu ssembe, oly anyiru. 
hogy rajta súlyos testi sértést követett el. 
Feljelentettek a bíróságnál.

édesapád, aki — emlékszel ? — mikor már 
a libaterelgetésböl kinőttél, hogy az orcád 
szép fehér bőrét meg ne pirítsa a nyári nap 
heve s a gyönge kis kacsóidat föl ne törje 
a kapa meg a sarló ayele : eljáratott a kis 
púpos Kégli szabó feleségéhez, hogy ott meg­
tanulj varrni s amikor megtanultál, akkor a 
keserves verejtékkel összekuporgatott pénzé­
ből masinát is vett neked.

Az édesapádat temették tegnapelőtt, 
Erzsi kisasszony, a szegény, becsületes édes­
apádat, aki, mikor Kégliék felköltöztek Bu­
dapestre es váltig biztattak, hogy ott lehet 
ám még csak sok pénzt keresni : hát akkor 
téged is felköltött velük, meg a varrúmasi- 
íádat is. Még úgy vitte el szegény ér eg a 
hátán az állomásig a fene nehós gépet és 
csak arra kért szépen, hogy azután jól vi­
seld magad es meg ne feledkezzél öróla.

Mig a masinádra szükséged volt, addig 
engedelmeskedtél is kérésének, csakhogy 
arra nem sokáig volt szükséged. Az ilyen 
fitosorru, babaarcu kisleányoknak itt Pesten 
nem kell éppen reggeltől estig a varrógép 
előtt görnyedniük, ha nem akarnak, és ne­
ked nagyon gyönge volt az akaratod. Igen 
jókor is jöttél : tavaly májusban különösen 
nagy volt a kelete itt az elővirágnak.

S te Erzsi, mi tagadás, gyönyörű vi­
rágszál voltál tizenhat éved érintetlen űde- 
ségevel. Ha úgy alkonyaikor meglátom a kö­

rúton sudár termetedet, most is azt tartom, 
— ami a külsődet illeti — külömb vagy a- 
kárhány ünnepelt nagyságánál és méltósá­
gánál s becsületére válsz a virágos b'alaiun- 
partnak, a mely termett. És ha nem ösmer- 
neluk, bizony én se mondanám soha, hogy 
a döbrösi vén harangozó vo't az édes apád.

Szegény vén harangozó, elnéztem sok­
szor. milyen türelmesen robotolt odahaza 
egész nyáron át, mig te itt ugyancsak vig 
napokat éltél. Reggeltöt délig künn dolgozott 
napszámban a mezon, akkor, mig a többiek 
elpihentek, beszaladt, elhúzta a delet, est- 
hurangszóig megint túrta a rögöt. Ha biztat­
ták, még bele is melegedett, néha-eőha; 
hogy — mint ís volt negyvennyolcban, meg 
Tuliánországban Padova és Májland között 
abban a bizonyos pomacáncsfaerdöben . , . . 
C-a , akkor borult el, a mikor valaki rólad 
ejtett szót, Erzsi.

— Hallom, Gerö bácsi, nagy módba 
vau az Örzse ott fönn Pesten.

— Segítse az isten még nagyobbra, 
megérdemli a lelkem.

— Ae ám, hanem a Györgye Pál pal­
lér fin, a Gyuii azt irta, hogy afféle . . .

— No, no, no, hm !. . . köhiutolt i- 
lyenkor közbe az édesapád és még egy tör­
ténet jutott eszébe a mújlandi templomto­
rony aranygombjáról vagy miről ... De azt 
még sem hitte ám el az ő becsületes, tisz­

ta lelke, a mit Gyergye Gyuri irt rólad.
Mikor az estvuli három verset is el­

húzta, amint dukált — A yának, Fiúnak és 
Szentlélek Istenek — hát akkor szépen ha­
zaballagott, kiült a nagy körtefátuskóra, még 
enyhék voltak az estek, rágyújtott és ott vár­
ta, rossz leány, a leveledet, a melyben s uite 
látta az lösz majd megírva : bocsásson meg 
édes apám, nagyon beteg voltam, azért ké­
sett ily sokáig az Írásom. A hogy az idő 
télre fordul., akkor meg már egy kis pénzt 
is várt, mert nagyon hideg volt s szobája 
es jut tett volna u heptikás mellének egy- 
egy darabka friss szalonna reggel, u sült 
krumpli mellé . . .

A minap aztán megunta a várakozást.

Tudom a szándékodat, Török Er. s1.
Úgy tervezed, hogy majd mikor szépén 

kitavaszodik ős virágba borul a kis döbrösi 
temető : ellátogatsz haza ue koszorút teszel 
arra az elhagyott sírra, talán szép márvány- 
emlőket is emeltetsz fölibe, amilyen nincs az 
egész szegény döbrösi temetőbe.

No tedd I A zöldelő határ tiszta fuvnl- 
mu haragosan bele talál kapni e eelyemru- 
hád fodrába es suhogását meghallja odalent 
a ven harangozó..........
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— Mennyi adót fizettünk ? A kir. pénz- 
ügyigazgfttó a következőkben számol be 
múlt december havában történt adófizeté­
sekről : egyenes adóban befolyt

a kaposvári adóhivatalban 47810’% kor. 
a tzigetvári , 52459 16 „
az igali . 18085'94 »
a csurgói . 41032'90 „
a leugvoltóti-i „ 17936'46 „
a marcali-i „ 21031'88 „
a nagyatádi » 28556' „
a tahi . 23549‘80

A befolyt egyenes adók összege az 1907. 
évi december havi adófizetéssel szemben 
115459 korona kövesbedést jelent. Hadmen- 
tességi adóban befolyt a múlt évben 89'384 
korona 59 fillér, egyéb adókban pedig 85925 
korona 75 fillér.

— A nöegylet cabaret estélye.
Szép számú közönség által látogatott 
és minden tekintetben fényesen sike­
rült estélyt rendezett a múlt szómba 
ton este a Jótékony Keresztény Nö 
egylet az Olvasó-egylet összes helyisé­
geiben. A jól sikerült cabaret szamo­
kat egy remek élőképpel nyitották 
meg. Ezután Jeszenszky Dezső humo­
ros fölolvasása következett, ki (Gabá- 
nyitól) olvasott föl egy kacagtató dől 
got némi helyi vonatkozást is beleszö- 
ve, minek jót nevetett a publikum 
Majd Dudás Géza kántor remek hang­
jában gyönyörködtünk, kinek énekéhez 
Herweg Janka szolgáltatta a zongora 
kíséretet. Sikerült volt a „Rosszul ne­
volt leány“ cimü dialog is, melynek 
szereplői Tóth Ilonka, Engelleitej Re­
zső és neje, mindhárman kitünően 
alakítottak, miért is bö tapsban volt 
részük. Gyönyörűen (uvolázott Bücht 
János föerdész, kit zongorán professzi­
onistának is dicséretére váló készség­
gel Hegyessy Janka kísért. Ezután 
Szertárödy postatiszt tréfás kuplékat a- 
dott elő. Majd Tóth Aladár (férfi) és 
Mi hók Gyula (női ruhába) néger tán­
col lejtettek s mókáikkal alaposan meg­
kacagtatták közönséget, a táncot meg- 
kellett ujrázniok. Közben Vo'rár Dénes

Brutális vendég. A napokban Imrö 
Gábor ti. dobszai lakos beiért Matus Péter 
vendéglőjébe és bort kórt hiteibe, Matusné 
a hitelezést, miután Imrő már tartozott, — 
megtagadta, erre Imrö ezen kiáltással—„Még 
ma megdöglik valaki* neki ugrott a védte­
len asszonynak, a földhöz vágta és alaposan 
elverte. A brutális embert feljelentették a 
bíróságnál.

hozzájut az a nemeslelkü ember, a ki a Pe­
tőfihez tégláit akarja összegyűjteni. Aki 40 
eyy koronás Petőfi sorsjegyet tesz, vagy má­
sok között szétoszt, az az uj Petőfit ezt a 
gyönyörű értékes müvet megkapja. A sorsje­
gyekért Herceg Ferencnek, a Petőfi Társaság 
elnökének Budapest, IX., Boráros-tér 2 szám 
alá kell írni. Á húzás március 15-én lesz. 
A szerencsés nyerő 274 brilliánstól ragyogó

— A fogház lakói. A kaposvári kir i collieresl nyer. írjunk mielőbb sorsjegyekért, 
ügyészség fogházában az elmúlt év utolsó j — Meghívó. A szigetvári D&losogyeslilot 1909. 
napján fogva volt jogerős Ítélet alapján 60 évi január hó 17-ikén (ina) d. e. 11 órakor tartja 
férfi 9 nő, falebbezós alatt álló Ügyből kit'o- évi rendes-közgyűlését a Városháza tanácstermében.

/ . , ’ . , ,, . on (. o 1 Tárgy : A Dalosojyesület 1908. évi működése- Tiezt-lyóla 4 férfi, vizsgálati fogolyként 30 érti, b *■ 11
nő.

Magánmének vizsgálata. A magánmé­
nek szokásos vizsgálatát vármegyénk térülő­
én — Hajnal Józeéf törvényhatósági »hat- 

orvos jelentébe szerint — - a következő ered­
ményi) y el eszközölték : Megvizsgáltak Kapos­
váron 56. Szigetváron 67, Barcson 43, Nagy­
atádon 21, Csurgón 13, Marcaliban 22, Len­
gyeltótiban 29, Tabon 7. Igáiban 40. A meg­
vizsgált 292 mngánmén közül 275 részére
állítottak ki igazolványt.

— Meglopott dohánycsempósz Mint
tudósi tónk jelenti, Sárost Illés és Háté Jó­
zsef poklosi dohánycsempészek f. hó 12-ón 
a szuioki őrsön panaszolták, hogy az éjjel 
Huber József istállójában háltak, hol Kocsis 
János szuioki csordás, rovott múltú, több­
ször büntetett egyén is velük volt és meg­

újítás. 1909. évi költségelőirányzat. Indítványok.
A „Szigetvári Dalosegyesület“ választmánya az 

egyesület karmesterét, Stefan Gyula polg. isk. tanárt 
felkérte, hogy f. é. február 1-ére egy nagyobbszabá- 
su ének és zenetitélyt rendezzen. Az erről szóló meg­
hívók a műsorral együtt a jövő héten anár azétkül­
detnek.

— Halálozás. Barcsról Írják : Maulwurf 
Izsó, a hires Maulwurf E. szalonikii n tgy 
terménykereskedő cég beltagja, 39 éves ko­
rában Barcson meghalt.

x Légzőszerveink ellenségei az ősz és
tél és nagyon gyakran támadnak ez idősza­
kokban mindennemű gyulladások és hurutok 
Ily betegségeket azonnal figyelemmel kell kí­
sérni. mivel az elhanyagolás hosszantartó és 
nem ritkán még az eletet is vsszeiysztető 
hurutos megbetegedésekhez vezetnek. Nein 
is szabad haszontalan háziszerekkel experi­
ment álni, hanem azonnal egy igazi gyógy­
hatású szerhez kell folyamodni, Ily szerek 
közül első helyen áll a ,Sirolin Roche', moly-várta, inig ők elalszanak, ekkor 24 kor. 68 ]1U/jU1 olou „ „__________  , — .

jfllér pénzüket ellopta. — A csendőrség a nek kiváló gyógyhatása az orvosok egyórtel
jelentés folytán Kocsisnál házkutatást tar- mii nyilatkozata alapján el van ismerve. „Si-

—minden gyógyszertárban ltap-

bohóc sikereit köz beszólásai vy' it.vV t-
nos deiu' 'éget keltett s végül 1 alkó 
Bandi remek hegedüjátéka következett, 
ki a Miska bandája élén adott elő jó 
magyar népdalokat. Közkívánatra az 
élőképeket megismételték. Itt említjük 
meg, hogy az összes szereplőknek bő­
ven kijutott a tapsból. A műsor után 
rövid szünet volt, mely után kezdetét 
vette a tánc és a mulatas, mely a leg­
vidámabb hangulatban a reggeli órák­
ban ért véget.

Börtönvizsgálók. A vármegye köz­
igazgatási bizottsága bürtönvizsgálókul a fo­
lyó évre a szigetvári kir. járásbíróságra néz­
ve Csorba Ede i'S Duchnn Ödön választotta
meg.

j tolt, mely eredménnyel járt s a tolvaj tettét 
hosszas tagadás után beismerte.

—- Feiüiflzetések a szigetvári keresz­
tény nőegylet cabaret estélyén. Biedermann 

! Oltónnó 20 K. Duchon Ödön 18 K. Dr. Szi- 
iy Ad ám 16 K. Dr. Busa Ernőné 10 K. Dr.

I Szántó Sándor (Szentogat) 6 K. Oscsodál 
Gusztávné. Dr. Kriszt Béla o—5 korona. 
Hoch Igánc, Salamon Jenő, Verbőczy Ja* 

I nos, ifj. Stephaich Pál 4—4 korona. Mol­
nár László (Patosfa), Deutsch Aladár, Szeut- 
gyöi'gyi Bein, Vermes Izsó 3—3 korona. 
Bárvárth Károly, Bagoly János, Benked Jó­
zsef, Csel kő Gyula, Gärtner Károly, Uadm- 
ger Ödönné, Kredit József (esperes), Haj 

' Edo plébános (Ibafa), Maurer Jánosné, Ma­
im tics Mariska, Nagy Károly, Oscsodál Já­
nos, Petries Irrnuska, Pupp Ferenené, Réti 

I Gusztáv, Tóth Ilonka, Rácz Irénke, Hegyes­
sy Janka, Udvary Jolánka, Valkó Bandi,

! Biró József (Markócé) 2-2 K, Baumgart- 
j ner Adolf, Faragó Károly, Gáts Lajos, Ge­
deon Sándor, Tóth Lajos, Rndó Kálmán, 
Ribiánszky István, Udvary Ferenc 1—1 K. 
A i. felülfizetöknek ez utón mond köszöne-

I tol a választmány.
_ Uj Petőfi. A könyvpiacnak nagy é-

ikns-.-ge, kincse egv uj könyv: az uj Petőfi.
' Sajtó alá rendezte : Endrődy Sándor. Kön­
töse : ékes. Belseje : a magyar szellem di- 
c..,ősege. Bolti ára 20 korona. De ingyen

rolin Roche' 
ható.

Gondolatok.
A könnyelmű ember mindig a holnap­

ban bizakodik. Mikor a napot elhenyélte, 
azzal vigasztalódik, hogy álmában a Gond­
viselés igy szólt hozzá :

— Hagyma holnap is tesz 1
Pedig nem jól értette a szerencsétlen. 

Mert a Gondviselés szava ez volt :
— Hagyj ina, holnap is lesz.

*

Jaj de pocsékul játszik a zongorán ez 
« művész. Valóságos kontár ! Szégyent hoz 
a magyarságra. Ki kell füstölni e zongora 
művészek testületéből 1

— Aztán tudsz te zongorázni, hogy 
igy hetvenkedel ?

Nem tudok. De. nekem i* van zongo­
rám.

A múltnak nincs jelentősége, a jelen­
nek nincs súlya. Csupán a jövő lehet lel­
künk igazi gondja. Ami voltál, jobb hanem 
lettél volna. Ami vagy, annál rendesen más 
akartál lenni. De hogy mi leszel, ez az e- 
gyetlcn, a mi féken tart és érdekelhet.

Emeli .•! ítv.Uvat és a testsúlyt, mttc'-ri'n- 
teti a köhögést, váll lékot, ('ll. IM”«

Tüflííbetensáyek, hurutok, számár- 
köhögés, skrofulozis. influenza
dien számtalan tanár orvos által naponta ajánlva.

«hogy ........ ........

» K»cho A 4'»- Haséi (Svájc)

korona
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Minden botrány forrása az, hogy 
emberek szeretik az orköleateleneégot.

a* I iskoláknál csak egyszer, a tanév vágón tart­
hatók magánvizsgálatok és csakis azon kivé-

* I teles esetben, ha a kir. tanfelügyelő » ma- 
Miuden nagyobb hullámverés ellonhul- gánvir-sgálatra engedélyt adhat.

lámokat szül. A népszerűség főkelléke a jó- Elemi iskolai V. vagy VI. osztálybeli
aan, csendes középszerűség. I bizonyítvány alapján a polgári iskola II., !

* ! illetve 111. osztályának tantárgyaiból magán- 
A mérséklet nagyon terhes erény. Csak j vizsgálat ezentúl nem engedélyezhető. Az

a korlátoltság érhet ol nagy sikert. ily bizonyítvánnyal folyamodók föltétlenül
* j kötelesek a polgári iskola I. és 11. osztálya 

Sokkal jobb a rózsa illatát élvezni j tantárgyaiból wsbályszerü és a követelnie-'
mint gyökereit nagyitóval vizsgálhatni.

A szépség az a kincs, a melynek nem 
árt az idő. Bölcsolrni tételek elosztanak, 
mint a buborék. Meggyőződések, elvek vál­
toznak. mint a felhő. De a valódi szép ö- 
rökké ugyanaz és mindörökkön él.

Irodalom.

— Az idé címen karácsonykor Budapesten uj 
orszigos hetilap indult meg. amelynek Eáskai Ferenc 
a szerkesztője ós Haraszthy Lajos a segédszerkesztő­
je. A változatosságra és elevenségre törekvő lapnak 
már második száma is megjelent és mindkettőnek 
nagyon érdekes és irodalmi színvonalon álló a tar­
talma. Az elsőbe vezető cikket Porzsolt Kálmán, ver­
set Ady Endre és tárcát Mikszáth Kálmán irt. A má­
sodikban vezércikk Máskaitól, tárca és vers Szép 
Ernőtől és Peterdi Andortól található. A lap minden 
számában érdekes képviselőházi karcolatot Pakots 
József és krónikát Rástai ir, A képzőművészeti ro 
vatot Komáromi-Kats Endre, a színház rovatot Bá 
nyai Marcell és közgazdaság rovatot Kora álnéven

• nyéknek mindenben megfelelő msgáuvizsgá- 
! latot tenni.

Két osztály tantárgyaiból összevont in*- 
! gánvizsgálatrc engedélyt a tanfelügyelő ezou- 
1 túl esak rendkivüli körülmények óllal indo­
kolt esetben s.ríhat. Ilyen összevont magán­
vizsgálatot, ugyanegy folyamodó egy tanév­
ben csak egyezer tehet.

Közhivataloknál alkalmazásban levő 
folyamodó nőm nyújtja be kérvényét köz­
vetlenül az iskola igazgatójánál. Az igazga­
tó ez ily folyamodó kérvényét csak akkor 
fogadhatja el, ha azt az illető folyamodó 
fölőttes hatósága hivatalosan juttatja hozzá.

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő ur!

A halottigyász csendjét nem szívesen 
töri meg az ember; még kevésbbé akar vé-

egvik kiváló szakírónk vezeti. Azonkívül több cikk , , ,, »., . ... ,, ... item a kegyelet ellen. Nem is ez az en szánpárisi as törökországi levél es fordított tarca elén- h i
kiti a lapot, a melynek neves Írók a munkatársai. 
Ai Idő félévre 6 koronáért rendelhető m g a szer­
kesztő-tulajdonos, Peterfi Gyula címén, VI. oisőor- 
dősor 32.

)—( Ártatlanok. Mióta Dr. Fényes Sa- : 
munak, ennek a kiváló erejű gondolkozónak, 
színmüvét az „Ártatlanokat" — egyetlen | 
előadás után levették a műsorról és utána 
a dráma könyvalakban megjelent, azóta az 
első kiadás teljesen elfogyott és oly sűrű 
volt a kereslet, hogy az elmúlt karácsony 
előtt uj kiadás jelent meg. A társadalmi for­
rongásokat. figyelő, velük foglalkozó embernek 
el kell olvasni a „Nincsen bűnös"-jelszóval 
irányt mutató munkát, melyről a szerző azt

dékom. midőn b. lapja 2-ik számának „Ke­
gyel elsórtés" elint hirecskéjére óhajtok any- 
nyit megjegyezni, a mennyi a megtámadott 
ártatlanság védelmére a jóaknratu emberek- i 
nek elégséges. Előre is kijelentem, hogy ha i 
csakugyan puszta fanatizmusból — a mely 
mindig távol áll a széptől és igazságtól — ' 
tiltotta volna meg az ápoló apácáknak sop- 

j róni rendfönöknöjük városunk felejthetetlen ; 
! halottjának temetésén való megjelenést, ele­
kor meg én is — katholikus pap létemre — 
ha el tudtam volna tekinteni azon körül­
ménytől, hogy egy távollevő, gyenge, magát 
védeni képtelen nővel állok szembe, a hi- ’

,. , , . , recske prímje melle kontrnsnak szegődtem
mondja . „Jaj ki alias ez a darab, mely egyet- ,, „ . , . , , . ,...................’ . volna es ha nem is a fa usi zenészek érdes,len part vagy rend harcizajába sem illik és; f;.t, . , , ,, .V .. lulbánto hangmodorában, de. eljátszottamsok gyotrött lelek van, mely vigasztalast me-... * ’ . 1 a , „ , : volna szinten a magam kisded játékát,nthet soraiból . — Bolti ara 2 kor. Kapha- n . . ,1 Ue e hirecske teljesen nélkülözi az

igazságos alapot.tó minden könyvkereskedésben, vagy aki le­
velezőlapon kéri a Modern könyvek kiadó-vn D . , o„ . , legyük fel, vételt az a rendfónokno ahivatalától VII. Rakoczy-ut 86. es a könyv ,, , . , ,. . *, I kegyelet ellen, akkor sem lenne szabad ól­ára t beküldi 
meg.

az bérmentve postán kapjad , ,, . , , ,1 1 I feledkeznünk arról, hogy o az önfeláldozás
1 és a jellem azon csodái közé tartozik, kik 
ha tévednek is — rosszakarátból soha, a 
kikről maga Korányi Frigyes zengett nem is 
olyan régen gyönyörű himnuszokat, a kik 
az éleinek még megengedett örömeit is meg­
vetik, hogy egészep Krisztusé és Krisztus 
betegeié lehessenek ; a kik nem sőtatórckcn, 

közokta iftsiígyi miniszter j muzsikaszó mellett, liánéin sokszor a leg- 
polgári magánvizsgálatok ; durvább, légi. • li-mibb betegek agyánál hn-

örgi's és siralom fájó zajában élik nap- 
ki, juikai c> j1 dig nem k-mvszeritve, de ön- 

k'-i-t 1 Un hibázó.-!-. talán megérdcmelnék 
Jelet köpenyét ! (jfi de sokat meg hídnak

A Polgári iskolai magán- 
vizsgálatok szabályozása.

A vallás é*
145100. sz. a. a
ügyében a régi rendeletek kiegészít- 
módosítása céljából uj rendeletet adott 
amelynek tartalma a következő :

Állami és községi polgári iskoláknál 
magánvizsgálatok ezentúl él enként csak kétszer, 
úgymint decemberben és a tanév végén tart­
hatók,

omborisóc mogroniói bocsánatot érdemelnek^ 
inig a jó belegápolónők, kik azoknak, kik­
nek senkijük cs semmijük sincsen — még 
egészségük sem, mindenévé lösznek : mind­
azt nyújtván nekik, amit a testileg ói lelki­
leg tiszta szív. az igazi Krisztusi szív, nyújt­
hat ; ezeknek nem jár bocsánat!

Hát még ha azt tudná a hireeske iró- 
ja, ami« a szerzet! élei szellemének minden 
ismerője tud, s amit annak, ki a szerzetes 
betogápolónők telteit bírálja, tudni illenék, 
hogy e jóságos nők Krisztus o szavai után: 
„A ki elhagyja atyjat és anyját ea értem, 
örök életeid birand" lemondtak atyáról, *- 
nyáról, losvéreikről csuk azért, hogy magasz­
tos működ-'kükben egyéni érzelmek no aka­
dályozzák őkel! s alapszabályaik szerint még 
édes szülőik temetésére sem mehetnek el. 
akkor nem szidalmazná, hanem o fenséges 
erőkifejtését magasztalná ökoi.

Tehát nem a rendfőnöknő tiltotta meg 
nekik a temetésen való megjelenést s nem 
u valláskülömbsóg játszott itt szerepet, ha­
nem a szerzetesi élet lemondó szelleme, az 
ö szerzetesi alapszabályaik. Két helyet is­
mernek ők, — ha lakószobájukat elhagyják: 
— a templomot és a kórtermet. A ki nem 
ismeri a betogápolónők céhének szellemét 
és lényegét, az jól teszi, ha higgadtan szól 
hozzá : legalább tévedése nem lesz akkora.

Ha a valláskülömbsóg nem akadályoz­
ta e valóban tisztelendő nővéreket abban, 
hogy két éjjel —• felváltva — ott virrassza- 
nak a boldogult hült teteménél, nem aka­
dályozta volnn őket a temetésen való rész­
vételben sem.

Különben som nekünk van jogunk azt 
meghatározni, „ki mit tegyen meg,“ vagy 
„ki mit tehet meg," hanem azon szabályok­
nak, a melyekre valaki önként felesküdött.

No ós no haragudjék meg senki, hogy 
kijelentem : több kegyoletsértós van abban, 
midőn a halott,tisztelői“ holmi szellemtelen 
ötleteken egész hangosan nevetgélnek, a 
botránkozlatják az érző. a sebzett lelkeket 
mint abba*, ha valaki ott meg nem jelenik. 
Csudák csodája ez ellen meg nem szólalt 
fel senki. Ugy-o mennyire a külsőségek em­
berei vagyunk.

Végül legyen szabad kérnem azokat, 
a kik nem tudnak a mások, még az embe­
riség szeretőiéből fakadó, a teljes lemondás­
ban álló meggyőződésének tiszteletben tar­
tására sem felemelkedni, legalább azt en­
gedjék meg, hogy ők maguk, a kiválasztott 
lelkek tisztelhessék azokat zavartalanul. Eny- 
nyi szabadságot talán csak ők is megérdo- 

I melnek.
Az pedig nem irányadó, hogy volt idő, 

midőn az apácák megjelentek temetéseken, 
mert ahhoz joguk nem volt.

Szigetvár, 1909. január 15.
Tóth Lajos.

bocsátani a világ hiú leányainál 1 3u. 
a bűneik is az „i miül ás“ tárgyai, 

j Ls 3 szegény jó lel köknek az állít 
Magán és társulati (egyesületi) polgári| gos hibájukat is pellengérre állítjuk 1 -

Válasz.
I'is,vielt adó Tóth Lajos káplán untak

II el íjhen.
Hozzám intézett h, levelének első mon­

dái:! szóról szóra igaz.
Hogy : Zoliban a „Kegyeletsértésh eimü 

Iiiiecsiíe mennyih'-n felöl meg az igazságnak 
1 ' mimljái'l meglátjuk és kifog derülni a 

titok.
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Miután nem akarok hosszú lére eresz­
tett polémiába keveredni, hát nem térek ki 
a tisztelendő urnák oktató és fölösleges köz- 
bevetett mondataira, hanem mindjárt a szög 
fejére ütök.

Első sorban kötelességemnek tartom 
kijelenteni azt, hogy nemcsak Korányi és 
Tóth káplán urak tisztelői a betegápoló ir­
galmas nővéreknek, hanem e sorok írója is, 
kinek szintén volt alkalma ezen jóságos á- 
polónök önfeláldozásáról és áldásdus műkö­
désükről meggyőződni és felőlük mindig tisz­
telettel és elismeréssel nyilatkozott, sőt róluk 
e lap hasábjain vezető cikket is irt. — Tehát 
e sorok írójával szemben nem volt szükség 
arra, hogy a káplán ur lovagiaskodjók. —
És nem volt szükség annál inkább sem, 
mert én nem a rendben levő, kötelességü­
ket híven teljesítő ápolónőket támadtam, ha­
nem a rendelkezési joggal fölruházott rend- 
főnöknő eljárását tettem jogos bírálat tár­
gyává. Ezt megtenni pedig kötelességem volt.

Szívesen beismerem azt, hogy a rend 
szigorú szabályait ón bizony nem ismerem.
De viszont azt is kimondom, hogy rajtam ki-’ 
vül még sok katholikus hitsoreosom nem 
helyesli és pedig azért som, mert Jézus 
Krisztus ilyent nem kíván az emberektől. 
Mert ha áll a tisztelendő urnák azon idéző- j 
te, „A ki elhagyja atyját és anyját én értem, 
örök életet hirand,*

Erre csak a 10 parancaolatlrl felelek,' 
hogy „Tiszteld atyádat és anyádat, hogy: 
hosszú életű lehess c földön stb. Már
most hol itt az igazság? És különben ked­
ves tisztelendő ur, ha már a? '*ze«cket, 
■zószerint vesszük, hát altkor u" nem 
vesszük ezt is szó »zerint, hogy a halotta­
kat eltemetni. Már pedig ez is az i. .más­
ság eselekedetei közé tartozik ebben és mi­
ért akadályozta egy furcsa szabály őket 
hogy egy temen mo, (midőn p beJál min­
dent kiegyenlít,) és kik eguaz élctükbon a* 
irgalmasságot es ••'•íkedt-k e 
becsületes ember temetés

Már most lésünk síikor igaz e szabály, 
hogy az apáeákn: ícm * ’ ad meg a sa­
ját szülőik temetésére sem elmenni

Hát akkor, mikor boldogult salamon 
Gyula gyógyszerészt és Lvid. Vermes Gyötgy 
földbirtokost temették, akkor minek volt 
szabad a temetésen megjelenni a szigetvári ' 
kórház irgalmas v ■'< ónk ? Mert ott voltak 
és a szabály tikkor i» érvényben voit, 
szói ehhez tiszt ülendő ur 7

Hanem az időben azt hiszem más hu­
mánusabb érzelmit rendfőnökuö állott a 
rend élen. kínok mélyen érző s/ ve is voit éa 
aki joggal hihette azt, hogy azért mer, a 
kegyelet adójút lerójjak a remi tagjai, tuet, 
majd ha elkövetkezik a napja Isten ha-j 
ragjának, midőn vegét veti e világnak, hogy 
akkor ott a. Isten itólöszóke előtt is bátran ; 
megállhatnak és ha inas vétkük nem akad, : 
hát énkor üdvözölnek is. Végül mi ezt nem 
vitatjuk, hogy volt-e joguk megjelenni a tömi 
említett temetésokon vagy sem, csakhogy 
megtörtént és azért még n mozog a föld. i 

IU hibázták, talán megérdemelnék a
Jatel köpenyét 1

Há> én szívesen rá bontom a |ő; j 
űőknöro és még jobban megbocsájtok neki, j 
mint a világ hiú leányainak! (Most talán | 
ezért meg lesz elégedve velem a tisztelendő

ur.) De itt is ellenmondásba keveredik a 
tisztelendő ur, mert minek akkor a bocsánat 
ha nincs bűnös, már pedig a tisztelendő ur 
szerint nincs. És szerintem ez a két szó ; 
„Nincs bűnös* voltaképpen azt fejezi ki, 
hogy minden ember részes bűnben.

És ugyebár kedves tisztelendő erezek 
után az ügyet mindkét részről a lovagl­
ás iíg szabálvai szerint belejezettneV nyilvá­
nítjuk.

Bánvánth Gyula.

3303 tkvi.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Áruk 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigef vr, 1909. január 11-én .

Búza uj — . 11.50 11,70
Rozs — „ 9.— 9.20
Árpa — . 7.50 8,—
Zab - , 7.80 8.—
Tengeri „ 6,50 8,—

Kiadja a szerkesztőség.

«i'iltju. hugy egy 
uegje'éujenek. |

® Segeíssébb
4. 4l|2 5% kamatra törlesz- 
téses kölcsönöket folyósit- 

tatók
10 évtől 50 évig, esetleg 60 évig

földbirtokra házakra
I II, helyi bekebelezés mellett min­

den elöges költség nélkül

Reichenauer József
hatóságilag engedélyezett jelzálog iroda tulajdonos

Pécsett, Rákócy-ut 8 sz.

@ Hirdetéseket
/ jutányos árért vesz fel ^

)a kiadóhivatal

i

1908 szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
a csurgói ref főgymnásium pénztára és csat­
lakozott társa végrehajtatóknak Begedy Ist­
ván is tv Audi lakos végrehajtást szenvedett 
elleni 900 korona tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a kaposvári kir. tör­
vényszék területéhez tartozó és a szigetvári 
kir. járásbíróság területében fekvő és a cser­
tői 152. sz. tjkvben A + 2. sorszám alatt 
felvett 500/a (szőlő) ingatlan az 1909. évi 
február hó 3 (harmadik) napján délelőtt 10 
órakor Csertő község biróházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen eladatni fog.

A kikiáltási ár 2322 korona.
Ezen árverésen a fent körülirt ingatlan 

a kikiáltási ár kétharmadánál vagyis 1548 
koronánál alacsonyabb árban eladatni nem 
fog, és vevő a bánatpénzt a vhn. 25. §-a 
értelmében kiegészíteni köteles.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 °/o-át vagyis 282 
korona 20 fillért készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni.

Szigetvár, 1908 évi november hó 20-én.
Diemár kir. járásbtró.

Naponta frissen készített

Tea-sütemény különlegességek
kaphatók

Réti Mór cukrászdájában
Igiuándy-utca.
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o 7 á r y Ede
könyvkereskedő.
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§ Tűzifa eladás.
! Ajánlok 1907-8 évi vágású szép, egészséges, SZá-

i ráz bűkkhasáb tűzifát 145 K árban íoooo kg-ként » 
bérmentve Szigetvár állomásra állítva, hivatalosan |
meg.nerlegelveBreuer BarCS 1. §



90 sz.
1909 tlkv.

Árverési hirdetményi kivovat.

A szigetvári kir. járásbíróság mint te- 
tekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szu- 
hanek Györgyne szuliináni lakos végrehajta­
tnak Somogyvári Sándor csertő i lakós vég­
rehajtást szenvedő elleni 500 kor. tőkekö­
vetelés és jár iránti végrehajtási ügyében 
a kaposvári kir. törvényszék területéhez 
tartozó és a szigetvári kir. járásbíróság ke­
rületében fekvő Somogyvári Sándornak a 
szuliináni 483 sz. tjkvben A I. 1 2 sorsz.
a. telki belsőségből B I alatti és a szoli­
mám 31 sz. tjkvben A 521/u/I hisz. ingat­
anból B 10 alatti jutalékára az 1909 évi 
március hó 24 (huszonnégy) napján délelőtt 
10 órakor Szulimán községben a községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen eladatni 
fog.

A kikiátási ár 462 korona és 196 kor.
Ezen árverésen a fent körülírt ingat­

lan jutalékok a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb árban eladatni nem fognak s 
vevő a bánatpénzt a vhn. 25. §-a értelmé­
ben kiegészíteni köteles.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatan kikiáltási árának lüo/o-át vagyis 46 
korona 20 fillért és 19 korona 60 fillért 
készpnzben, vagy óvadékópes értékpapírban 
a kiküdött kezeihez letenni.

Kelt Szigetvár 1909. évi január hó 9.
Diemár kir. járásbiró.

Eladó házhely-
A Hegedős (Himer)-féle 

kert mellett levő üres házhely

szabad kézből eladó.
Bővebbet e lap kiadóhivatalában,

Pollitzer sérv- 
ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sórvbajosok ferdénnöttek és 
amputáltak részére—

Budapest,
IV. Kossuth Lajos-utca 8., félemelet.

H-M-f — „Pap» megengedte! Hisz' valódi‘Jacobl féle

Antinicotin-czigaretahiivelyek fadobozokban

Q)

ki intézet szakorvosa bárkinek teljesen 
díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt áruk !
Egyéni speciális kezelés !

Szabadalmazott sérvkötök

„Figyelem! Csakis a „JAC0BI“ jelzésesl a valódi 1

Minden fadoboz eoí Érdekes tiúvészíírtyít tartalmaz

már 5 koronától felfelé.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvo­

sa által lelkismeretesen felülvizsgáltatnak s pon­
tosan és legnagyobb tiluktart.incllctt eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg ; „Az ember e- 
zésziére“ eimü orvosi mii, mely kizárólag a sérv- 
öajial annak ellenszereivel és kezeléseivel fog- 
lalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt 
borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

171 sz.
1909 kzg,

A magyarlukafai bérgazda­

ságban 8 darab I és fél éves

Bonyhád-Szimentáli 
piros tarka bika eladó.

Ttoetaságh 30.000 koronával
Fisavatnüaiik.

Pályázati hirdetmény.

Elhalálozás folytán a szigetvári községi orvosi állás ürese­
désbe jővén, arra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom mind­
azokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt 
kérvényüket hozzám f. évi február 20-án d. e. II óráig annyival 
inkább benyújtsák, mert a később érkezetteket figyelembe venni

nem fogom.
Ezen állással 1600 kor. évi fizetés, később megállapítandó 

lakbéi1 és orvos látogatási dij van egybekötve.
Választási határna; folyó évi február hó 22-én 

délelőtt 10 órakor Szigetvár nagyközség tanácstermében.
Szigetvár, 1909 január hó 16.

Hegyessy
főszolgabíró.
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A konyhában és házban
■nlmdeati, »ml égj Ált alá hiún moshxtó *3 Uax
bithaté, esakk

Schicht mum ppimi
Mestitsmnk. E snap pun l-vtizodc kon fet to ytnt<:11 
beható 4# lelkiismereti* tiu;ulaáény<»zA<.r;r.!t 
eredménye. Mosóereje endkivüll, nzTvatolt 
Meets és ment ir;lud>: ros keveróktM. Uoud
nélkül használható te. ’ minden tiszt.tAs 
eélrs, még ott is, hol i ■> - -vges hz* p fK.n 
felmondja a seolgú«Atot %.. y i. ia ^ ->l. - ja« a

tlks/i' livi A.
MIlllNNlUKTELEPEN-VETTEM
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Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár


